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Tiorama 3. Sajan as varidvels alestdrlas X Koo Y todes definidns no -neesing esprann de probabilbidade
(3, 4, P Se B(Y) exdste, | X, | <]V ie Xy — X, entio escsem E{X) o E{Xg). pars todo nm e BIX,0 T
EiX)

b Teorema 2, prova em que oukras siTcuntanciss o limite cormits com & esperance, isto 4 esperangs (limine)

= limite (esperanga). Este teorema & nsulamente denominado de teorams da convergdneta domineds. Voed
entarde o porgué da nome”?

. TEOREMAS LimiTe
Exercicios

@ A capacidade méxing de am slevadar & 2000ke. Supondo que o peso deum passageira tem distribuigin
N{T0kg, 100k, use & média amestral pata calcular
{a) a prokabilidade de # passageircs pesarem além do Jimice:
(B} & fimern mdxime n de passageites, de moda que a capacidade néo seja ultrapazsada em pelo
mencs metads des vezes,

@Amuas lisdependenies de ramanhine 1 o 15 280 tiradas de uma varidvel aleardris normalmente dis
tribuida, com esperanca 20 o varidocia 3, Qual & & probabilidade de que as médias difiram, em valar
abzoluta, em mais de (0.37

a5 duss amastras {X;,---, KL 0 | ¥ ¥l albas provemsntes de uini mesma popalagio Ny, 11,
qual & a distribuico de:
{a) Wlédias amostrais, X e ¥
(b} Difecenca de sédias X —F,
(o) Sotma de madizs X + T
1d) Media das médias (X - 77)/2,
I worvacdar procira controlar seus passos em ums coreida cde 100 metsos. Seus passos distribaemn.se

nozmalmente com média $.07 meiros o desvin padrdo .1 metsn, Deteriting a probabilidade de que 10
pesmns difiram de 10 methas por ndo Maks de 5 metros

@Aﬂeduudam-sq- N nitmeras para o inteiro mals précimo o somani-es o fiifercs resultantes. Suponha
que o= erros individuais de-arredondarnentes sié independontes & se distribuem uniformements en;
{=1/2,1/1), Detérming p probabilidade de que-a sama obtida difire de soms dos vinte nimeros originais
par mais do que .

@F‘l‘egmem chegai e.nrﬂ’r?f supertieado segunde um proceses de Poisson com intensidade média de
dez por trinuto, S 7. 25, o8 tempos encre chegadas de fregueses, de modo que T + -+ T, € o
veripo de chegada 4o neésimo fregnds.

{a} Utilizande o Teoreme Cantral do Limite. ache um nivisrs eotre 0@ 1 e sein aprodimadaiente
bpual & probabilidade da milésime feguss chegar depais de 100 mimos,
(B) Como vock calenlaria o wilor ezote da prabebilidade no fem (a)? (W&o so aceite wma intestal no
espagn de dimensds 10007,
7. Bejam Xy, Xa, o varidveis gleansring independontes tals que Xy ~ Slne.ph ¢ < p < L, p Gxo. Dual a
distribuigio de probabilidade de 5, = e AT

8. Usando a desigualdade de Tehebycheff estime uma cots superior pars & probabilidade de que U
varigvel aleatdria tendo média g v desvin padeis o s dogvie de’ s por mencs que 3.

4, Sela uma sequéncia de variivels aleatdrins A1 Xa,- - X uniformemente distribuidas se tnterind {1l
(0,2}, ete. 00 que acobbece com sta media aritmética quanda v cresee’

A0




L Varbiveis sleandrias Xy, Xa, oo, X s80 uniformemnents distribuides, respectivamense. nos interabos (s
1o 3]

110, (<221, ete. Verifique se s média aritmética des varidveiz aleatdrias converge em probabilidade &
rero guando n coesce

@Ru; ool gue 30 dispositivos eleteboleos Dy, Dy, - -+, Dy estejam ampregados da seguinte mangirn: Ao
loge Oy falle. Oy entra eon operaciio; quands Dy Talha, Dy entrard em opesagic, etc Suponha gue
i duracio aré falhar I7) sejin wma wrigvel aleatdria exponencialments distribuida com parimeso 3 =
O ihora™", Seia T o tempo total da operagao dos 3 dispesitives. Uual ¢ a probabllidade de que T
ultrapasss 350 horas?

L:n cotipitador, a0 adicknar wimeros armedonds cada nimero para o inteire mais pracimo, Admits
g que todes of eimoe de arzedondamento sejam indspendentes o uniformements distribuidos sobre
{-005,0.8)

[a] Se 1500 nimerss fovem adicionados, qual £ & probabllidade de que & magnitade do ere tocal
iiltrapasse 157

(b)) Quantgs numeres poderdo ser adicionndos juntes de modo gue o magnitade do erro tozal seja
menor do aue 10, com probabilidade 0.907

Suponba gue X, d=1,2,--- b} cejam varldvess aleatdyias independences, cada uma com distribulcho
de Foagson de parkmetra 3= D05 Faga 5 = X; + -+ - = X,
{a] Emprégando o Teotema Ceontral Go Limite, calouls P08 = 35
(b Compare a msposta do itenn anterior com o valor exato dessa probabilidade

distribuicéo des comprimentos dos elos da corrente de uma bicicleta tem distribuigio normal com
média 2em ¢ varaneis Lon®. Para que uma corrente se ajuste & blcicleta, deve ter comprimenta

{otal entre 58 e 61cm. Qual a probabilidade de que nma carrente com 30 elos néo s ajuste & biciclesa”
E com 29 slos?
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